

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

结婚,独自等待

倾诉人:小米
时间:9月12日

方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:小米 健吾 慧文 林川

关键词:相亲 结婚

主题:晚上,我和朋友去坐摩天轮,升到最高点的时候,我哭了,那一刻真的很想很想他。

相亲后我们联系不多

和健吾认识的时候,我和林川分手不到一个月。林川是我的初恋,我们在一起七年。我和林川同年同月同日生,家也住在相邻的小区。我俩都以为,我们会像同学们羡慕的那样,天长地久,白头偕老。

可有一天,林川突然跟我说,“摸着你的手,就像左手摸右手。”我笑着问他,“你是想说我们已经像一个人一样分不开了吗?”他把头扭过去,“我不想这么早就过上没有激情的生活。”

那段时间我的心情糟透了。家里待不住了,我把林川送我的东西都打包收了起来,回忆却偷偷溜出来戳中泪点。街头巷尾好像也有林川的影子,那些身形相像的男生,会让我产生错觉。

我整天魂不守舍,严重影响了朋友们的心情。慧文要给我介绍对象,“旧的不去,新的不来。”

慧文是我表妹的同学,跟我关系也不错。那时候,慧文刚认识了一个男孩,还没有确定关系。她托那男孩给我介绍个靠谱的男生,听到健吾的名字,慧文两眼放光,“此男子不错。”

和健吾第一次见面是在一家日本料理店,他当时在江宁的一家单位上班,我和慧文等了快一个小时他才来。健吾给我的感觉就是没有感觉,一顿饭吃下来,他给我的印象就是很会讲冷笑话。

第二天,慧文跟我说,健吾对我很满意,还说了一大堆他的优点,我不好意思拒绝,答应先从朋友做起。

健吾和我联系得不多,倒是慧文跟他经常聊到很晚,这让我心里有点不舒服。我担心慧文会挖墙脚,毕竟她自己也没有定下来。表妹劝我不要多想,“或许慧文是在撮合你们,人家可是中间人。”

事情并没有表妹想的乐观,没过多久,表妹就跟我讲,慧文说我不厚道。和健吾认识没多久,父母也给我介绍了几个条件不错的男孩,我不好意思拒绝,就去见了。这事我和慧文说过,她却跟我表妹说我吊着健吾,又去跟别人见面,还用劈腿形容我。我觉得好笑,我和健吾就吃过一顿饭,连普通朋友都不算,怎么谈得上劈腿?那以后,我再也没理过慧文。慧文对我的事也不再上心,但想到健吾不会再和慧文聊天聊到半夜,我反而觉得轻松了。

在谈恋爱这事上,我一直很被动。不过只要男孩子开口,要求不过分,我都不会拒绝。但是健吾从来没有主动约过我,他好像不觉得谈恋爱要每天见面。我实在受不了了,就跟他讲,“你要是下班早,没什么事的话,我们可以一起吃饭,聊聊天。”他才如梦初醒。

每次吃饭,健吾都要我来安排,问我吃什么。一开始我觉得他是尊重我,还会去网上找便宜的团购,但时间长了我就觉得很累。不管吃什么,他都可以狼吞虎咽,然后送我回家,像在完成任务,没有多余交流。

健吾不太喜欢给我打电话,只在QQ上跟我聊天。我以为他是怕花钱,申请了亲情号码,但他一点“亲情”的意思都没有。一周主动给我打电话的次数不超过3次。



漫画 付业兴

结婚的事他始终不提

去年七月份,我妈生病住院,我那段时间特别忙,每天还要往医院跑,人都瘦了一圈。有一次健吾陪我去医院,隔壁床的阿姨问他,“你们俩准备什么时候结婚?”我看看他,希望他能给出个让人满意的答案。他却只是笑,一句话都不说。我妈当时就不高兴了,但是有人在也不好说什么。后来我妈悄悄跟我说:“你没事的时候问问他,对结婚是怎么打算的,不能一直这么拖下去。”

过了一段时间,我妈做完手术出院回家休息。有一次周末我上班,健吾从家里到单位来接我,本来说要送我回家,可到了车站,他说他有事就不送我了。我问他有什么事,单位到我家就两站路,把我送回去,也花不了多少时间。但健吾坚持要走,有什么事也不告诉我。我有点不高兴,问他,“那你过来干什么?直接说有事不就行了。”他说他来帮我干活,我真心觉得好笑,难道把我送到车站就是在帮我干活?我上了公交车,想看看他会往哪里走,却看不见他的身影,“到底是什么事要急成这样?还不能跟我说?”我气得真想下车问个清楚。

回家以后,我妈又问我有没有跟健吾商量结婚的事情,我一直都觉得结婚这种事要男方先提出来,女孩去问算怎么回事?后来我在QQ上跟健吾吵了两句,他半天不回一个字,我气极了,跟他说,“那我们以后就各走各的路。”不到半个小时,他就敲响了我家的门。健吾问我是什么意思,我一下子就把压在心里的火全都发出来了,长这么大从来没有这样过。

我们谈了将近一年,健吾对结婚的事情只字不提,不管谁问,他都是含糊其词,要不就是什么都不说。我问他“你到底当我是谁?哪有谈了这么久了还不为未来打算的?”我说了一个多小时,哭得眼睛都肿了。健吾也慌了,一会挠头,一会转圈,唉声叹气。看我情绪慢慢稳定了,他让我不要生气,说会好好准备结婚的事。我那会儿在气头上,根本听不进去。我赶他走,他像钉子一样坐在我家沙发上不肯动。后来我跟他讲,这样会影响到我妈休息,他才站起来走了。

我们重归于好

那次以后我就再没和健吾说过话,他也没有找过我。过了半个月,我和几个朋友去游乐场玩,我坐在摩天轮里,升到最高点的时候,我哭了,那一刻真的很想很想他。

回去之后已经快12点了,我给健吾发了一条短信,跟他说了我的心情。健吾说他能理解,“其实我们之间没有什么大问题,就是沟通得少,以后我会慢慢去改。”我跟健吾约好周末找个地方坐下来好好谈谈。

周六下午,我们在一家咖啡馆见面,去之前我用一张纸列出了健吾的一些缺点。我说,“你既然说你会改,那我就给你时间,看你表现得怎么样。”健吾说好,还在我的要求下,当着我的面把慧文的号码删掉。我听表妹说,慧文后来还找过健吾,有一次还打电话跟他诉苦到深夜。这事一直憋在我心里,就趁这次都讲出来。

谈话一周后是七夕,健吾来订了一家意大利餐厅,吃过饭后我们散步回家,我很开心。我觉得健吾终于“开窍”了。

我生日的前一天,健吾接我下班。他拿了一盒香水和几块小包装的进口巧克力,说是我的生日礼物。我嘴上怪他没把惊喜留到当天,其实心里很高兴,那款香水我在微博上转发过,说过很喜欢。他还是挺有心的。晚上吃过饭,健吾问我第二天生日有什么想法,我说别的无所谓,得有个蛋糕许愿,他说第二天去买。

第二天我很快就起床了,我知道他周末基本上都是中午起床,平时工作蛮累的,多睡会儿懒觉也没什么,我就开电脑看看空间,刷刷微博,回复一些朋友的祝福。

下午两点多,健吾起床发信息祝我生日快乐。我给他打电话,他说,“还是困,想睡觉。”我开玩笑说,“那你再去睡会。”他居然真的去睡了,“起来了给你买蛋糕。”

我有点不高兴,我体谅他辛苦,没让他一大早就陪我,可他都睡到下午还是不愿来找我就不应该了。我并不是想要他的蛋糕,主要是想让他陪我。他的声音很委屈,“我工作那么忙,周末多睡会儿怎么就不行呢?”我手机关机,不再理他。

生日过后,健吾拎着蛋糕到我家来,我说你昨天干什么去了,今天拿多少蛋糕来又有什么意义?他觉得我没必要这样,因为他本身对生日生日的一点都不在意,我说那你可以走了,他愣了几秒钟就真的站起来走掉了。晚上,健吾发信息跟我道歉,我妈劝我不要太小孩子脾气,还说健吾本质不坏,可能只是不知道怎么哄女孩子而已。我后来也就再没提这事,就当翻篇了。

结婚遥遥无期

后来我们两家父母见面,聊得还不错,说要早点把我们两个的事情定下来。健吾还说买一套离他家近的大一点的房子,可以接我爸妈一起来住,方便照顾。我觉得他对我爸妈倒是挺不错的,我妈去医院做化疗,挂水挂一整天,有时候没人在旁边跟她说话也蛮无聊的,他就买了个iPad,让我下载点好看的电视剧给我妈看。那段时间我真的很开心。

去年秋天,健吾请了一天假陪我去栖霞山看枫叶,下午回来,我们还去摄影工作室定了婚纱照,我觉得我们两个人应该可以一直这么好地走下去。

快到年底,健吾跟我说他们单位要准备一个新的项目,接下来的日子可能会很忙,一个礼拜只有一天的休息时间,不会有那么多空闲的时间来陪我了。我跟他讲,忙归忙,但要注意身体。抽空也想想我们结婚的事。健吾说好。

随着项目的推进,健吾越来越忙,每天很早就出门,很晚才回家,有时候到都快12点了。累极了,健吾也会跟我抱怨,我都会安慰他,让他放轻松。那几个月,健吾的心思完全放在工作上,结婚的事情一点也不上心。

我既心疼他,有时候也会委屈。房子的事都是我在弄,结婚的事也是我在准备。我难道就没有工作吗?

有次晚上跟健吾吃饭,回来的时候我跟他生闷气不说话。他问我怎么了,我跟他讲:“你要把工作跟生活平衡好,不要只顾着忙工作,别的什么都不管。结婚是我们两个人的事,更是两个家庭的事,不可能是由谁一个人说了算的,是要两家人坐在一起商量着准备才好。”他说等他忙完这个项目,会好一点。可项目都快忙完了,健吾对我的态度却越来越冷淡。一开始他还能每天给我打个电话,后来变成隔一天打一个。

我怕他太忙,把我忙忘了,就主动打电话给他。但讲不了一会儿,就陷入两边都无话可说的状态,这让我特别难受。每次我跟他提结婚,他不是转移话题就是干脆不讲话。他到底是怎么想的? ❷

记者手记:结婚不是用说的,但如果连提都不提,你就可以知道这事在他心里的地位了。